

黄南州深入开展迎“七一”系列活动

本报讯 为庆祝中国共产党成立101周年,黄南州以“深学力行党代会精神,筑牢基层党组织战斗堡垒,喜迎党的二十大胜利召开”为主题,在各基层党组织和广大党员中广泛开展“十个一”系列活动,全州迅速掀起“迎七一、庆七一”的浓厚氛围。

系列活动包括在全州各级党组织中开展一次“深入学习贯彻省第十四次党代会精神,喜迎二十大”专题活动,以集中学习、专题辅导、研讨交流、主题党日等活动形式,促进党员干部全面掌握、深刻领会省第十四次党代会精神实质,不断把学习宣传贯彻省第十四次党代会精神引向深入,以实际行动迎接党的二十大胜利召开;开展一次庆“政治生日”主题党日,通过建立一本“政治生日”册、收获一份“政治生日礼物”、诵读一次入党誓词、参观一次红色教育基地等形式,使每名党员牢记自己的“政治生日”,不忘入党初心,始终保持昂扬向上的奋斗激情;开展一次走访慰问老党员、困难党员活动,“七一”前夕,全州范围广泛开展走访慰问生活困难党员、老党员、困难群众活动,各级领导干部带头深入基层一线摸实情、听民声、问计策,解决实际困难,引导广大党员群众红心向党、感恩奋进;开展一次重温入党誓词活动,以基层党支部为单位,组织党员以集体宣誓的方式,普遍开展一次重温入党誓词活动,促使党员坚定党的信念,牢记党章要求,以更加饱满的热情投身党的事业;开展一次学做身边榜样活动,通过组织开展“榜样讲党课”“榜样见面会”,设立“榜样宣传栏”“榜样

墙”等宣传载体,广泛宣传报道“身边榜样”事迹,开展“我的岗位我负责、我在岗位请放心”岗位建功立业和“为民办事在一线、化解民忧零距离”承诺践诺活动,教育引导党员积极学习榜样、争当榜样;讲授一堂专题党课,结合“党课开讲啦”活动,组织党员领导干部、各级党组织书记、省州代表、榜样典型、老党员等群体,采取灵活多样的形式,为基层党员讲一堂主题党课,通过以讲促学、以学促干,激发担当作为、干事创业的强大动力;州市县直单位与联点村(社区)开展一次共庆党的生日联谊活动,州市县直单位组织党员干部深入联点村(社区)与基层党员群众共同开展“手拉手·心连心”共庆党的生日联谊活动,进一步密切党群干群关系;开展一次“黄南先锋”云平台线上主题活动,在“黄南先锋”智慧党建云平台推出“党建知识答题”“向党说句心里话”“拍摄党建工作短视频”“红色微电影展播”等系列活动,通过线上学习、答题、跟帖、观看视频等形式,增加党员对党的了解,表达对党的深厚感情;开展一次“支部建设提升月”活动,在党支部中广泛开展“支部建设提升月”活动,持续巩固提升“组织体系建设三年行动”成果,所有党支部对照支部规范化标准化建设开展全面自查,建立问题整改台账,推动党支部晋位升级;开展一次党建宣传月活动,市县委和直属机关工委组织所属各党组织通过发放党建宣传资料、横幅、展板等多种方式,实时宣传报道各级党组织开展庆“七一”系列活动情况,助推活动热潮,教育引导广大党员干部时刻保持感恩、听党话、跟党走的坚定信心。

“青海榜样”报告会在黄南举行

本报讯 6月21日,“青海榜样”群体先进事迹报告会在黄南州举行。会前,州委书记朱战民会见了报告团全体成员,对报告团成员表示了感谢和慰问,对学习贯彻落实先进事迹报告会精神提出了要求。州委常委、宣传部长宋辉主持会议。

报告会上,与会人员集中观看了尹发旺、索拉、陈水芳、叶金俄日等同志的先进事迹宣传片。报告团成员曹至昕、石海平、陈水芳、叶金俄日、马海霞5位同志分别以《人已远去,但芬芳留在了黄河岸边》《一朵格桑花的初心与梦想》《在援青路上书写人生华章》《小小管护站 大大幸福家》《榜样砥砺前行》为题,用质朴的语言、真挚的情感、鲜活的事例,从不同角度、不同层面,深情讲述了一个个鲜活生动的感人事迹。尹发旺、索拉等同志始终牢记党员身份,坚守为民情怀,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章,彰显了新时代共产党员忠诚、干净、担当的良好形象,用实际行动践行了一名共产党员的铮铮誓言。

会议要求,各地各部门要深入学习发扬“青海榜样”群体先进事迹和崇高精神,发挥典型模范示范引领作用,用榜样的力量激励前行,要把“青海榜样”群体先进事迹作为当前学习的生动教材,把学习活动和学习贯彻党的十九届六中全会精神紧密结合起来,与学习贯彻省第十四次党

代会精神学习结合起来,加强领导,精心组织,周密部署,通过专题学习、交流研讨、主题宣讲等多种形式,把学习引向深入,掀起高潮。全州各媒体要通过各类传播宣传手段,不断扩大社会影响,教育引导广大党员干部把“青海榜样”群体先进事迹和崇高精神作为一种精神追求、一种价值理念、一种自觉行动,全力营造争当先进、比学赶超的浓厚氛围。

会议强调,各地各部门要把对党的忠诚与事业的执着,融入到实际工作和学习生活中,以感恩奋进、拼搏赶超的精神状态,坚决扛牢保护生态环境、增进民生福祉、维护和谐稳定、从严管党治党的重大责任,把榜样的精神内化于心、外化于行,进而转化为加快建设“六个现代化新青海”,建设山水黄南的内生动力,为打造共同富裕的黄南样板贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

聆听报告后,“青海榜样”的感人事迹在与会人员中引起强烈反响,大家纷纷表示,报告真实感人、震撼心灵,深受思想教育。



扫一扫更精彩

(上接1版)扎西才让表示,黄南与甘南作为山水相连、习俗相近、人文相通的兄弟州,两地之间的交流合作源远流长,已经在多领域、多方位、多层次实现了良性互动,在推动经济发展、民族团结、民生改善、社会稳定等方面发挥了重要作用。黄南州将进一步加强与甘南州的广泛联系和多领域合作,不断强化双方的沟通衔接,持续加大项目和资金争取力度,依托黄河流域生态保护和高质量发展、兰西城市群建设等重大战略机遇,重点围绕交通基础设施互联互通、旅游市场共建共享、水电资源共同开发、社会治理联防联控等方面开展务实合作,共同推动两地经济社会发展再上新台阶。

甘南州委副书记、州长杨武对黄南州考察团一行表示欢迎。他说,进一步加强两州之间多领域的合作,对加快推进两地资源共享、优势互补,实现区域经济社会高质量发展,促进民族团结进步有着重要的现实意义。他表示,甘南州和黄南

州在交通项目建设、文化旅游发展、新能源开发、维护社会和谐稳定等方面持续加强务实合作,不断加强相关项目的沟通对接工作,积极加大向国家有关部委的衔接争取力度,形成抱团发展、合作共赢的良好局面。要共同打造生态旅游大品牌,推动旅游设施大建设,加强旅游市场大合作。加快推进西成铁路、张掖至汶川高速公路赛尔龙至郎木寺段、夏河机场到青海同仁段、夏河至达久滩公路等重点交通项目的沟通衔接和规划实施。持续加强与完善两地联防联控联控工作机制,为促进两地经济健康发展和社会长期和谐稳定奠定坚实基础。

考察团一行还深入甘肃华羚乳品有限公司、甘南百草生物科技开发有限公司、甘南牦牛乳曲拉交易所和合作市坚木克尔街道加拉拉玛、加拉拉玛村及香巴拉文化广场等地进行实地考察观摩。州政府副州长李鑫参加考察。

深入学习贯彻 省第十四次党代会精神

黄南州举办学习贯彻省第十四次党代会精神宣讲报告会

本报讯 6月16日,黄南州举办学习贯彻中国共产党青海省第十四次代表大会精神宣讲报告会,省委宣讲团成员、国家检察官学院青海分院院长马天山作宣讲报告。州委理论学习中心组组成,州委各部门、州直及驻州各单位、各人民团体主要负责人及部分副县级以上领导干部代表共280人聆听宣讲报告。

马天山围绕省第十四次党代会精神,以《把握新特点 承担新使命 建设现代化新青海》为题,从关于大会主题、主要成果和《报告》的起草过程,关于过去五年的工作成就,关于今后五年工作的总体要求,关于今后五年工作的重点任务等四个方面,深入解读了省第十四次党代会精神。报告紧扣主题,体现了党代会报告的灵魂、把握了精神实质,全面、准确、深入阐释了党代会报告的重大意义、主要内容和丰富内涵,对党代会报告中提出的一系列新思想、新观点、新论断作了详尽的诠释。宣讲内容丰富、特色鲜明、精彩纷呈,对于我们进一步深刻理解和准确把握习近平总书记视察青海时的重要讲话,全面领会省第十四次党代会精神具有重要指导意义,尤其对于我们在“十四五”

时期,贯彻落实好新发展理念,全面推动高质量发展方面具有十分重要的现实意义。

会议强调,学习贯彻省第十四次党代会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。全州各级党组织要紧跟省委部署、落实省委要求,深刻领会把握党代会精神实质,指导实践、推动工作。党员领导干部要发挥好头雁效应,带头开展学习宣讲,州委宣讲团要认真落实州委工作方案,深入各地各部门开展宣讲解读,推动党代会精神家喻户晓,人人皆知,在全社会掀起学习热潮,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

大家一致认为,通过聆听深入浅出的理论阐述,很受启发和鼓舞,对省第十四次党代会的重大意义、精神实质、丰富内涵和实践要求有了更深刻的领会,对“七个必须坚持”的经验启示、今后五年全省工作的总体要求、建设“六个现代化新青海”的奋斗目标和“八个坚定不移”的工作部署有了更好的理解和把握,进一步增进了深入学习理解、全面贯彻落实省第十四次党代会精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

我们对未来发展充满信心

文/图 孙丽丽

本报讯 “5月23日至26日在省第十四次党代会上省委书记信长星总结了青海过去五年的奋斗历程和发展成就,同时也规划了未来五年的发展蓝图……”

“想想五年来,我们加吾乡发生的翻天覆地的变化,都要归功于党的领导,我们要感党恩、听党话、跟党走……”

“党代会报告中提到,要加大对乡村振兴重点帮扶县支持力度。我们加吾乡协知村作为乡村振兴示范村,更要抓住这个契机,沿着党代会确定的未来五年发展目标,一门心思抓好产业……”

在同仁市加吾乡政府,市农牧和科技局干部南杰万玛在台上讲的声情并茂,而台下的群众则听得津津有味,频频点头。

宣讲团成员聚焦“六个现代化新青海”奋斗目标,“七个必须坚持”的经验启示以及“八个坚定不移”重点任务,深入阐释省第十四次党代会精神的深刻内涵,把省第十四次党代会精神和疫情防控、乡村振兴、社会治理等内容结合起来,深入农家村社、田间地头,说农家话、讲农家事、叙农家情,用

“乡言乡语”将党代会精神说明白、讲透彻,让群众听得亲切,入耳入心。

宣讲结束后,宣讲团成员李太先被干部群众团团围住,意犹未尽的他们拉着李太先交流请教。

“我就觉得现在这个村规民约特别好,大家一起遵守,遇上婚丧嫁娶这些事情,互相不攀比,也不铺张浪费,邻里之间也和和气气的。”听完宣讲的万德加与李太先分享着他的学习心得。他说,“这种宣讲好,我们听得懂记得住。”

6月的加吾乡,山上树木郁郁葱葱,油菜花、马铃薯长势喜人,农家乐里客来客往;山脚下,隆务河清澈蜿蜒,一幅山环水绕、欣欣向荣的新农村新景象。

“这五年,变化真大,以前我们望着山、守着地,就是挣不到钱。如今,我们全村团结一心,巩固拓展脱贫攻坚成果,迎来了乡村振兴,你看我新修的房子就知道我们的日子过得有多幸福了。”协知村老党员扎西尖措自豪地向记者说,眼神中难掩激动和喜悦,而对于村里即将开业的农家乐,扎西尖措更是充满信心、底气十足。



入户宣讲